

Előfizetési árak:
Egész évre 8 K., félévre 4 K.,
negyedévre 2 K.
Egyes szám ára 16 fill.
Hirdetéseik mérsékelt árak szerint.

A lap megjelenik minden osztó-
törtékn.

Felölő szerkesztő:
Brankovics György.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.
hová a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.
hová a lap anyagi részét illető közle-
mények és előfizetési díjak küld
Kiadótulajdonos:
Fuchs Antal

PESTMEGYE SZABADELVŐ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Az ujpesti gymnasium.

Ujpest, 1905. márczius hó 30-án.

Az »Ellenzéki Hirlap« kiküldött tudósítója bejárta Tolnát és Baranyát s az ujpesti gymnasiumot illetőleg, egy pusztá ígéreten kívül, semmit sem tudott felfedezni.

Az »Ellenzéki Hirlap« tudósítója ugyálszik nem tartozik az ügyes kutatók közé, mert ha azok közé tartoznék, akkor az ígéreten kívül felfedezte volna azt is, hogy az ujpesti gymnasium dr. Schnabl Róbertnek a fővárosi VI. kerületi gymnasiumnak a hatásköre alá fog tartozni; felfedezte volna azt is, hogy Ujpest község képviselőtestülete, az 1905-ik évi költségvetés tárgyalásakor, 4000 koronát szavazott meg az ujpesti gymnasium czéljaira; felfedezte volna, azt az átiratot is, a melyet Ujpest község előljárósága f. é. márczius hó 9-én intézett az ujpesti állami elemi iskolai igazgató urakhoz s a mely a következőleg hangzik:

»Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur ő nagyméltósága — a másolatban ide csatolt és Wolfner Tivadar volt országgyűlési képviselő urhoz intézett levelével — az ujpesti állami gymnasium falállítását a jövő 1905 1906. tanévre elhatározta s ezzel a község kulturális fejlődését ismét egy nagy lépéssel előre vitte.

Midőnezenörvendetes tényt, mint a melyet a gyermekeiket tovább nevelni akaró szülők már oly régen óhajtottak, nagybecsű tudomására juttatom, egyben tisztelettel felké-

rem, hogy az iskolájába járó gyermekek szülőit felszólítani sziveskedjék gyermekeiknek az itt felállítandó állami gymnasiumba való beírására.

Miután pedig az említett levél szerint, a gymnasium felállítása ahhoz van kötve, ha legalább 60 növendék jelentkezik, a szülőknek már most kötelező nyilatkozatot kell adniok a beírásra s egyidejűleg le kell fizetni a 16 korona 40 fillér beíratási költséget és a 36 koronát kitevő félévi tandíjat is.

Felkérem, hogy a fent kívántak értelmében sürgősen eljárni s a szülőket a beírásra saját érdekükben mielőbb felszólítani sziveskedjék. Ujpesten, 1905. évi márczius hó 9-én. Zsoldos főjegyző.

Végre felfedezte volna azt is, hogy az állami elemi iskolák igazgatói e felkérésnek teljes buzgalommal igyekeznek eleget tenni s hogy például Friedrich Vendel igazgatónál eddig 10, Imrich Lajos igazgatónál 15, Józsa Dániel igazgatónál 6 stb. gymnazista jelentkezett, s a szülők egyrésze a beíratási s félévi tandíjat már le is fizették.

Miután pedig az »Ellenzéki Hirlap« tudósítója mindezeket nem vala képes felfedezni, valószínűleg azért, mert kutatásait, Alborák módjára, a sörházban végezte, ennek folytán az »Ellenzéki Hirlap« a helyett, hogy Ujpest közönségét felvilágosította volna a helyzetről, ahelyett hogy a szülőket a beíratások eszközzésére s a kötelező nyilatkozat megtételére buzditotta volna, egyszerűen egy szelid kirohanást intézett azon közoktatásügyi kormány-

ellen, a mely eddig éppen Ujpest iránt páratlan jóakarattal viseltetett.

Pedig hát nem a miniszterrel, hanem Ujpest közönségével kell itt magyarázati beszélni, még pedig a következőképpen:

»Akarjátok az ujpesti gymnasiumot, jelentkezzetek az állami elemi iskolák igazgatóinál, irassátok be fiaitokat s fizessétek le a beíratási s a félévi tandíjakat.«

Hogy miért kell előre lefizetni a díjakat?

Hát csak azért, mert a kormány nem hagyja magát már becsapni s nem akar úgy járni, mint ahogy egy közel vidéki gymnasium létesítésénél megjárt, hogy báromszor 60 tanuló jelentkezett s a mikor a kormány a gymnasiumot megnyitotta, a tanárokat kinevezte, akkor valamennyi tanuló tandíjmentességért folyamodott.

Csupa tandíjmentesek számára nem lehet gymnasiumot létesíteni!

A gymnasium nem az egészen szegény emberek gyermekei számára való iskola.

Tandíjmentességet csak olyan szegény fiu élvezhet, aki igazán kitünő tehetségekkel van megáldva.

Vagy van Ujpesten 60 olyan szülő, aki gyermekeért fizetni képes, vagy nincs.

Ha van, akkor lesz Ujpesten gymnasium, ha nincs, akkor nem lesz, mert akkor nincs olyan rettentő nagy szükség az ujpesti gymnasiumra, mint a hogy azt évek óta hirdetjük és mert őt-hat fizető gymnazista számára nem lehet gymnasiumot felállítani.

Nem a közoktatásügyi kormány-



A nagy akadály.

— Elbeszélés —

(Folytatás.)

— Ördög és pokol! — sziszegte Pornóy s dühösen kezdett fel s alá járkalni. Nellike elbeszélése egészen kiforgatta nyugalmából, csodálatos változáson ment át. A kis leány összetett kezekkel s könyező szemekkel kísérté mozdulatait s — a mint az apa ezt észrevette, rögtön leült előbbi helyére, ismét ölébe vette gyermekét, lecsókolta könyeit s szeretettelmondá:

— Menj most aludni, édes gyermekem! Légy nyugodt és megelégedett. Mindent megteszek, a mi a javadra szolgál. Bizzál papádban, ezután jobb dolgod lesz.

— Tehát nevelő-intézetbe megyek?!

— Talán... Igen... Igen, igen, csak légy nyugodt szívem s ne aggódj. Jó éjszaka! Isten áldjon meg!

Nellike bizó szívvvel csókolta meg az apját s felsietett az emeletre Emma nénihez, a ki izgatottságában újra meg újra felbontotta s újra meg újra megvetette a kis leány

ágyát, csakhogy remegő idegeit csillapítólag foglalkoztassa.

— Eljen! Nevelő-intézetbe megyek! — kiáltá Nellike ujongva s örömben valósgos indultánczot lejtett a hálószobájában.

Emma kisasszony még soha se látta ilyen virgoneztnak a kis leányt.

— Hiszen te egy kis vadonez vagy! — mondá. — Hát csakugyan annyira örülsz az intézetbe menetelnek?

Azt persze bölesen elhallgatta, hogy örömben maga is szivesen tánczra kelt volna.

— Elmegyek! Elmegyek! Ismétlé Nellike. Minden jóra fordul.

E szavak után egy rugonyos ugrással Emma néni ölében termett s össze-vissza csókolta.

— Mi történt veled gyermek, hogy így kieseréltek? — kérdé Emma csodálkozva.

— Tudod Emma néni, nagyon boldog vagyok, nagyon örülök, hogy nem leszek többé teher, nem leszek többé akadály. Akkor majd Gizella nagynéni is barátságosabb lesz hozzám, én pedig olyan szorgalmasan fogok tanulni az intézetben... hogy no, majd meglátod Emma néni! Az intézetben senki sem tudja, hogy én akadály voltam s nem lesznek olyan barátságatlanok hozzám, mint itt az iskolában.

— Hogyan? Hát rosszul bánnak veled az iskolában? Sohasem panaszkodtál!

— Kedves Emma néni, én nem szoktam senkit „befeketíteni“, nem szoktam „pletykázni“ s azután a rossz bánásmódot meg is érdemeltem, mert nekem tulajdonképpen a mamával együtt meg kellett volna halnom...

— De Nellike, Nellike!

— Igen, igen; jól tudom, nekem halottnak kellene lennem. Nem így mondta ma is Gizella nagynéni?

Emmát a hideg kezdte borzongatni; a leányka pedig folytató.

— Én kértem is a jó Istent, hogy haljak meg, de valószínűleg ő sincs megelégedve velem, nem mehetek a mamához a menyországba. De most mégis segít rajtam, elmegyeg a háztól, ez pompás dolog. Tudod Emma néni, mielőtt elutazom, levágod a hajamat s akkor majd magam fősülködhetek az intézetben s nem fog a szobaleány mindig szidni, nem fogja a hajamat ezibálni.

Emma mintha megkövült volna, olyan mozdulatlanul s némán hallgatta a leánykát, a ki végre valahára szabadon beszélhetvén, kiöntötte összes szívfüjdalmait.

— A nevelő-intézetben valószínűleg lesznek barátnőim is, igazi barátnők, úgy mint a többi leányoknak; nem olyanok, a kiket hété-korba meghívunk, megvendégelünk s

ól, nem a község előljáróságától, még csak nem is a »Közművelődési Kör«-től függ tehát az újpesti gymnasium létesítése, hanem egyedül Újpest közönségétől, illetőleg a szülőktől függ. Ezt magyarázzák meg ellenzéki lapjaink Újpest közönségének, s akkor igazán nagy szolgálatot tesznek a szülőknél is, meg Újpest kulturális fejlődésének is.

Mi a magunk részéről az elmondottak után még csak arra figyelmeztetjük a szülőket, hogyha gyermekeiket most nem iratják be az elemi iskolai igazgatóknál, nagyon könnyen meg fog történni velük az, hogy két szék között apad alá esnek s a fővárosi gymnasiumokba sem fogják a gyermekeiket beírathatni, mert a fővárosi gymnasiumok igazgatóinál már most kilincselnek azok a fővárosi szülők, kik az első osztályba óhajtják fiaikat beírathatni, tehát az ostrom a beíratáskor még nagyobb lesz, mint tavaly volt, s miután először a fővárosi fiai iratnak be, a vidékiek számára semmi esetre sem lesz hely!

H I R E K.

— **Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye** állandó választmánya f. évi április hó 7-én délelőtt 10 órakor a vármegye székházának nagytermében ülést tart.

— **Esküvő.** *Leimer* Miksa f. é. április hó 2-án délelőtt 11 órakor tartja az újpesti izr. templomban esküvőjét *Guttman* Jolán kiskasszonnyal, *Guttman* Lipót leányával.

— **Névmagyarosítás.** *Lichtmann* Viktor újpesti lakos *Lakatos*-ra, — *Hock* Mihály újpesti lakos *Hajnal*-ra, — kiskoru *Lichtmann* Zoltán újpesti lakos *Levy*-re változtatta belügyminiszteri engedéllyel a család nevét.

— **Halálozás.** *Lukáts Imre* községi tisztviselő f. é. március hó 25-én életének 48-ik évében jobblétre szenderült. A boldogultnak földi maradványai f. é. március hó 28-án délután 4 órakor tetették az újpesti sírkertben örök nyugalomra. Elhunytát neje, gyermekei és nagyszámu rokonság gyászolja.

— **Harmadik házi hangverseny.** Az újpesti zeneművelő egyesület (Conservatorium) ma f. é. március hó 30-án tartja *Halász* Elemérné és *Erkel* Sarolta közreműködése mellett, a község ház dísztermében harmadik házi hangversenyét, melynek következő a műsora: I. *Dietrich* A. Hegedüver-

a kik látva a papától kapott ajándékokat és azt, hogy két szobám van, ki nem állhatnak engem. Ezek mind „gazdag porontyok” neveznek az iskolában, éppen úgy, akárcsak *Zsuzsi*. Néhányan előkelőbbeknek tartják magukat s nem érintkeznek velem, a kik pedig leereszkednek hozzám, azok mindig ajándékot várnak tőlem s ha kaptak, akkor nyelvéket öltögetik reám a hátam mögött, de én — jól látom őket.

A kis leánynak, a gyors beszéd következtében elakadt a lélegzete. Meg kellett pihennie. *Emma* kiskasszony ajkán pedig egy mély sóhajtás tört ki s a sóhajtással egy hályog esett le a szeméről.

— És a tanítók — kérdező *Emma* — milyenek azok?

— A tanítók. — válaszolá *Nellike* — órákat adnak! Mit is csinálnának egyebet? Jól felelek, a leckémet tudom, nem büntethetnek. Az igazgató ur azonban valószínűleg tudja, hogy semmit se érek, hogy csak akadály vagyok, mert a multkor hallottam, az iskola udvarán azt mondta a tanító-kiskasszonnyak, hogy a vagyonos osztály gyermekeivel szigorubbann kell bánni, ha derék embereket akarunk belőlök nevelni. Valószínű, hogy *Gizella* nagynéni mindent elmondott az igazgató urnak. A nevelőintézetben azonban jók lesznek hozzám a tanítók is, olyan jók, mint te vagy.

(Folyt. köv.)

seny d. moll op. 30. a) Allegro. b) Adagio. Hegedűn előadja: *Seymann* Emil. Zongorán kíséri: dr. *Olgay* Kálmán. 2. Wagner R. Ária Tannhäuserből. Erzsébet belépője. Éneklő: *Halász* Elemérné. Zongorán kíséri: *Erkel* Gyula. 3. Liszt F. Sposalizio. Zongorán előadja: *Erkel* Sarolta. 4. a) Schubert—Wilhelmy. Ave-Mária. b) Svendsen. Romanze. Hegedűn előadja: *Seymann* Emil. Zongorán kíséri dr. *Olgay* Kálmán. 5. a) Chopin. Berceuse. b) Chopin. Tanulmány. Zongorán előadja: *Erkel* Sarolta. 6. Mozart. Levélaria. Don Juan című operából. Éneklő: *Halász* Elemérné. Zongorán kíséri: *Erkel* Gyula. Kezdeté este fél 8 órakor. Előadás közben az ajtók zárva maradnak.

— **A váci-ut 46. szám alatti új óvoda helyiséget,** laptársunk, az „Újpesti Közlöny” alaposan lepoesékolta a mult vasárnapi számában, pedig hát az ördög nem lehet olyan fekete mint amilyennek festik, mert ha tényleg olyan fekete volna, akkor az a szakértő bizottság mely az óvoda helyiséget *Tóth József* tanfelügyelővel együtt folyó hó 24-én felülvizsgálta, azt az óvoda helyiséget bizonyosan bezárta volna. Az ördög azonban ha nem is olyan fekete, azért még is fekete s annak a helyiségnek óvodai célokra való kibérlése, nem tartozik az lstenben boldogult óvoda felügyelő bizottság elnökének, *Kárpátnak* a szerencsés fogásai közé, nem már először azért sem, mert egy árva fácska sincs az udvarban s az apróságok nem fognak tudni hova menekülni a nyári hőségektől, másodsor az elkerített udvar oly szűk, hogy 8—10 gyermek ott már mozogni sem képes, annál kevésbé fog tudni játszani. Egyáltalában csodálkozunk az óvoda felügyelő bizottságon, hogy ezeket a helyiség bérleteket teljesen helyben hagyja anélkül, hogy a helyiségek czélszerű voltáról meggyőződést szerezne, csodálkozunk annál is inkább, mert amint értesülünk, egy másik óvoda helyiségnek, amelyet szintén *Kárpáti* bérelt ki, udvara egyáltalán nincs is. Nem volna szives nekünk valaki megmondani, hogy tulajdonképen mire felügyel azaz óvoda felügyelő bizottság?

— **Az Újpest-Rákospalotai Athletikai Klub** f. é. március hó 21-én a „Közművelődési Kör” dísztermében a tagok tömeges megjelenése mellett tartotta negyedik évi rendes közgyűlését, melyet *Csermák* Károly klubelnök ünnepi beszéd kíséretében nyitott meg. Megköszönvén úgy a tisztikarnak, mint a választmánynak s tagoknak eddigi működését, felkérte őket, hogy továbbra is ugyanazon lankadatlan munkásságot fejtsek ki a klub érdekében, mint eddig, s változtassák munkáival szolgálják továbbra is a testgyakorlás ügyét. Majd a titkár jelentésében röviden vázolta a klub történetét a megalakulástól, vagyis 1902. év december 20-tól egészen a negyedik évi rendes közgyűlésig, s rámutatott mindazon nehézségekre és akadályokra, a melylyel a klubnak ezen idő alatt megbirkózni kellett. Titkár és tisztikár jelentése után az alapszabály módosítása került sorra, s a felolvasott, átdolgozott alapszabályt a közgyűlés egyhangulag elfogadta. A régi tisztikár jelentése után a megújított választás eredménye a következő: Alelnökök: *Óváry* Toldy János, dr. *Cserba* Elemér (új) egyhangulag. Titkár: *Schmidt* Lajos. Jegyző: *Wesler* Gusztáv. Pénztáros: *Koós* Béla. Ellenőr: b. *Boros* Vilmos. Háznagy: *Rössel* Nándor. Művezető: l. *Sulyek* János. Orvosok: dr. *Fuchs* József, dr. *Fuchs* Ignác, dr. *Hédervári* Ernő. Ügyészek: dr. *Miklós* Antal, dr. *Korbai* Károly (új). Felügyelő bizottsági tagok: *Ziskó* Jenő (új), *Nádaskay* Richárd (új), *Polifka* Ervin (új). Rendes választmányi tagok: dr. *Hendel* Gyula, *Solarez* Richárd, *Toperezer* Lajos (új), *Terebes* János (új), sz. *Szilaveczy* Lajos (új), *Koós* Gábor (új). Pótválasztmányi tagok: *Lányi* Károly, *Hendel* Gusztáv (új).

S P O R T.

Alagi tavaszi lóversenyek.

A majdnem fél év óta szünetelő lóversenyek az ezen sportot kedvelők nagy örömeire ismét megnyílnak és pedig a kies Alagon, amelyből az Urlovások Szövetkezete az évek során fokozatos és előrelátó

intézkedésekkel egész paradicsomot varázsolt a régi kietlen homokbuczkák helyébe. De van is gyümölcse ezen tudatos munkálkodásnak abban a nagy és általános érdeklődésben, amelylyel a nagy közönség az alagi versenyeket kíséri.

Bizonyára így lesz az idén is, amikor a zsfolt különvonatok az emberek ezreit fogják szállítani jövő hó 2-dikától Alagra, ahol a versenyek ez évben a következő napokon fognak megtartatni:

Alagi első tavaszi meeting április 2., 4., 6., 8. és 9.

Alagi második tavaszi meeting április 23., 24. és 26.

Pozsonyi tavaszi meeting: május 2. és 3. Alagi első nyári meeting: Junius 9., 11. és 12.

Alagi második nyári meeting: Junius 25., 27., 29. Julius 1. és 2.

Siófoki nyári meeting: Julius 8. és 9.

Alagi szeptemberi meeting: Szeptember 3., 5., 8. és 10.

Alagi novemberi meeting: November 4., 5. és 7.

A lóversenyeken résztvevő közönséget figyelmeztetjük, hogy a jegyet láthatólag viseljék.

— **A Rákosi díj.** Az alagi tavaszi lóversenyek első napjának főszáma a Rákosi díj — gátverseny handicap, amelynek 2800 méteres távján gátlovaink java fog a 10000 koronás díjért küzdeni.

A verseny favoritjai: *Sommerfrische* és *Moloch*: élénk kereslet tárgya még *Parányi* és a francia *Acté* is. Az ismert formák alapján tényleg legnagyobb eséllyel *Sommerfrische* indul, amely tavaszi könnyen idomítható ló, sikformáival messze kimagaslik társai felett és már gátakon is mutatott formát; ha hozzáteszük, hogy a letöréséről korpoltált hírek nem igazak, úgy benne a nyert keresnünk; *Acté* idegenből jött hozzánk, formáit a mi formáinkhoz viszonyítani nem tudjuk s így képességeit meg nem ítélni; bizonyára jónak kell azonban lennie, ha idehozták s így őt tartjuk *Sommerfrische* legveszélyesebb ellenfelének míg a meglepetés lovát *Nikitá*-ban látjuk, amely hír szerint jobb istállótársánál a fogadott *Parányi*-nál.

— **Tennis pálya-bérlés.** Az Újpesti Torna Egyesület tennis pályáján a legközelebbi évadra már lehet bérléssel szerezni. Feltételek a következők:

Az I. sz. pályán, 2—2 napra (hétfőn és esütörtökön, vagy kedden és pénteken, vagy szerdán és szombaton) délután 100 korona, délelőtt 50 korona.

A II. sz. pályán 2 szabadon választható napon délután 80 korona, délelőtt 40 kor.

A torna egyesületi tagoknak az I. sz. pálya vasárnap délelőtt, — a II. sz. pálya a hét többi napjain rendelkezésre áll.

Labdát a bérlők tartoznak vinni.

Bővebb felvilágosítást az egyesület alelnöke *Blum* Samu (Deák-utca 19. sz.) ad.

— **Labdarugás.** U. Török 5:0 győz a budapesti Török felett. Érdekes és élvezetes játékot mutatott e két csapat az újpesti népszíneti pályán szombat délután. A győztes csapatban az erőmegosztás igen jó, úgy a védelem mint a támadásban. *Menschl*, *Szabó*, *Lévay*, *Grimm* kitűnő játéka érdemel különös dicséretet. Az újpestiek főlénye mindjárt a játék elején észrevehető volt s ezt mindvégig meg is tartották. E mérkőzés az újpesti Török győzelmeit 4-re szaporította s így a másodosztályu bajnokságban első helyre került. *Herczeg* Oszkár (U. T. E.) kitűnő bírő volt.

Megelőzőleg a II-ik csapatok játszottak a szövetségi díjért, a melyet szintén az újpestiek nyertek meg 5:1 eredménnyel.

Vasárnap pedig az U. T. E. és „33”-sok II-ik csapatai küzdöttek a szövetségi díjért. Az U. T. E. II-öt oly fényesen még nem láttuk szerepelni, a mi a teljes csapatösszeállításban leli magyarázatát. Az U. T. E. a következő csapattal állt ki: *Schwarz* — *Földes*, *Radda* II. — *Lebovics*, *Benyó*, *Kuschnér*, — *Radda* I., *Teszi*, *Herczeg*, *Ludvig* II., *Nemes*. Félidő 2:0, végeredmény 3:0 U. T. E. javára. A bírói tisztet *Tolnay* (M. A. F. C.) mindkét fél legnagyobb megelégedésére töltötte be.

Nyilatkozat.

Boldogult férjem elhalálása alkalmából fogadják mindazok, akik részvétükkel felkeresni szivesek voltak, őszinte hálás köszönetemet.

Ujpesten, 1905. márczius 30-án.

Öv. Lukács Imréné.



935 tkv. sz./1905.

Árverési hirdetmény kivonat.

Az ujpesti kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Ladányi Zsigmond ujpesti lakos végrehajthatónak Ladányi Emil végrehajtást szenvedett elleni 5910 korona tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a pestvidéki kir. törvényszék és az ujpesti kir. járásbírósa területén levő s az ujpesti 46 sz. betétben irt a 1 sorsz. 517 hrsz. a József-u 2. sz. Váci-ut 7. sz. a fekvő ingatlan felépítmény és örökbérleti jogának Ladányi Emilt illető $\frac{1}{16}$ -ad részére 3858 k. 33 fill. ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fönnebb megjelölt ingatlan az 1905 évi május hó 16-ik (tizenhatodik) napján délelőtt 10 (tíz) órakor a bíróság helyiségében II. em. 59 ajtó magtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlan eredeti beesárának $10\frac{1}{2}\%$ -át vagyis 385 korona 84 fillért készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az igazságügyminiszteri rendletekben kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX t.-cz. 170. §-ban a meghatározott bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az árverés által a B 3 sorsz. a. Grof Károlyi Sándor javára feljegyzett korlátozás és a C 1 sorsz. a bekebelezett örökbér nem érintetik.

Ezen árverés a csatlakozottnak kimondott Weisz és Berger 200 kor. s jár. Krausz Jakab 600 kor. s jár. Kovács István 400 kor. s jár. követeléseinek kielégítési céljából is megtartatni fog.

Kelt Ujpesten 1905. évi február hó 27-én.
A kir. bíróság mint tkvi hatóság

Keserü
kir. albiró.

261. végrh. sz. 1905.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az ujpesti kir. járásbírósa 1905. évi V. 330. sz. kiküldő és a bpesti V. ker. kir. járásbírósa 1903. évi V. 2558. sz. elrendelő végzése folytán Dr. Mészáros József ügyvéd által képviselt Bartsch Gusztáv felperes részére Wieser Mária alperes ellen 810 Kor. követel és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1177 kor. becsült ingóságokra az ujpesti kir. járásbírósa V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Ujpesten, Deák-utca 31. sz. a. leendő megtartására határidőül 1905. évi márczius hó 31. napján délelőtt 11 óráig tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok a egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelzéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Ujpesten, 1905. évi márczius hó 10.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

Értesítés.

Van szerencsém Ujpest és Rákospalota n. é. közönségének b. tudomására adni, hogy a Nagym. vallás- és közoktatásügyi ministerium által engedélyezett

Nyilvános Gyorsírási tanfolyamok

nyílnak meg az Attila-utcai m. kir. állami elemi iskolában hétfőn, folyó évi április hó 3-án.

A tanfolyamok kiterjeszkednek a magyar, német levelező és vita-írás, valamint a kereskelmi gyorsírás tanítására és ezeknek külön órákban való gyakorlására.

Előadási és gyakorló órák hetenként kedden, szerdán és szombaton este 7—8 és 8—9-ig tartanak.

Egy-egy tanfolyam díja 20 korona.

A magyar, német gyorsírásban való teljes kiképzés díja 60 korona.

A tandíj két részletben is fizethető. A gyakorló-órák a tanfolyam hallgatószámára díjtalanok. Más gyorsíróknak havonként 5 korona.

A gyorsírás-tanfolyamok mellé rövid idő alatt gépiró tanfolyamokat szervezünk.

Jelentkezhetni esténként 6—8-ig az Attila-utcai m. kir. állami elemi népiskolában.

A nyilvános gyorsírás-tanfolyamokat a t. közönség szives figyelmébe és pártfogásába ajánlja:

Réti Hugó

okl. gyorsírás-tanfolyam-vezető.

**Arpád-ut 4. sz. házban
üzlethelyiségek lakással s
még kisebb-nagyobb laká-
sok azonnal is kiadók.**

ifj. Fodor Ignátnál Ujpesten Árpád-ut 60. szám.

Ovszerek bármely jellege alatt postereztant is rendelhetők.

Odol szájviz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szájviz	80., 1.50 2 „ — „
Kalodont fogerém	— „ 50 „
Angol illatszerek kimérve deka	— „ 60 „
Francia „ „	— „ 50 „
Virág szappan 6 különböző illat	1 „ — „
Szobailatok minden illatban	1 „ — „
Fenyő illat 1 ltr. irtartalom	3 „ — „
„ „ kis üveg	1 „ — „
Valódi Leichner Fettpunder minden színben	— „ 90 „
Rogerr-Gallett illatszerai	4., 5. 6 „ — „
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5 „ — „
Angol hajfestő	2 „ 50 „
Tyukszemirtó, hatása páratlan kezesség	
mellett	1 „ 20 „
Halenyv ragasztó szer	— „ 30 „
Valódi kölni viz 3 üveg	1 „ 80 „
„ „ „ 1 literes üvegben	4 „ — „
Manicur kézápoló szerek.	
Acél felszereléssel	4., 6., 8. 10 „ — „
Kézápoló Honney Jelly	— „ 70 „
Margit krém és puder	1 „ — „
Diana krém és szappan	1 „ 50 „
Feolin szappan	— „ 90 „

Valódi zsirtalanított Bruns vatta 1 klg.	3 kor. 40 fill.
Sérvkötők	2., 4. 6 „ — „
Suspensorium	1 „ — „
Irigateur üvegbetéttel vízmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6 „ — „
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 „ — „
Ágy üritő tálak	2., 3., 4. 5 „ — „
Vizelő edények	— 1., 2., 3 „ — „
Havi kötők	— 2 3 „ — „
Havikötő betétek	— „ 20 „
Szopó készletek és alkatrészei.	
Jégtömlők és ülőpárnák gummiból.	
Catheder Nelaton szerint.	
Férfi ovszerek tuezatonként	1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.
Padló fénymáz legfinomabb minőség minden színben 1 doboz	1 „ 20 „
Ásványvizek állandóan friss.	
Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka	— „ 80 fill.
Pezsgők üvegenként	3 „ — „
Cognac, Martel, Julien stb.	

5.

Tisztelettel

ifj. Fodor Ignátnál.

Gummi ovszerek sejttemény 20 drból álló mint gyűjtemény 6 korona.

Brázay sósborszesz nagyban és kicsinyben.

Magyar Regényírók

Megjelent az első sorozat. Tartalma:

Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrády Antal.
B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két köt. Illusztr. R. Hirsch Nelli.
Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora. Illusztr. Márk Lajos.
Vadnai Károly: A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN

a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját – a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását – öleli fel.

AZ ÍRÓK NÉVSORA	Baksay Sándor	Dóczi Lajos	Iványi Ödön	Nagy Ignác	Tolnai Lajos
	Beniczky Bajza Lenke	B. Eötvös József	Jókai Mór	Pálffy Albert	Vadnai Károly
	Beöthy László	Fáy András	B. Jósika Miklós	B. Podmaniczky Frigyes	Vas Gereben
	Beöthy Zsolt	Gaál József	Justh Zsigmond	Pulszky Ferencz	Versegly Ferencz
	Bródy Sándor	Gárdonyi Géza	B. Kemény Zsigmond	Rákosi Jenő	Werner Gyula
	Csiky Gergely	Gyulai Pál	Kuthy Lajos	Rákosi Viktor	Wohl Stefanie
	Degré Alajos	Herczeg Ferencz	Mikszáth Kálmán	Toldy István	

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön diszes műmellékletek formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papíros.

Diszkrét izlésű, diszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

A _____ cégtől
ezennel megrendelem a
«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
címmű gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászonkötésben 300 koronáért;
a) négy koronás havi részletfizetés mellett,
b) félévenként fizetendő 25 korona utánvét mellett.
A nem kívánt módokat törlendő.

Tudomásul veszem, hogy a fenti műből 1904 szeptember hótól kezdve félévenként egy-egy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti cégnél _____ fizetendők be mindaddig, míg a mű teljes vételére kiegyenlítő nincs. A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes vételér esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.
Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

Lakhely és kelet: _____
Név és állás: _____

A „Magyar Regényírók”

minden művelt magyar uri család örökbecsű könyvtára. A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Törleszthető havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés útján. – Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.